
区分 生徒 保護者 教職員 合計
対象数 13,318 13,318 1,360 27,996
回答数 11,789 8,503 1,296 21,588
回答率 88.5% 63.8% 95.3% 77.1%

生徒 保護者 教職員 生徒 保護者 教職員

1．現在利用している 1,245 945 334 10.6% 11.2% 25.9%

2．過去に利用したことがあるが現在は利用していない 2,091 1,496 269 17.8% 17.7% 20.8%

3．これまで利用したことがない 8,385 6,030 688 71.5% 71.2% 53.3%

　対象外・無効回答 68 32 5

1. おいしい 263 16 8.1% 2.4%

2. どちらかといえばおいしい 356 49 10.9% 7.4%

3. ふつう 873 178 26.8% 26.9%

4. どちらかといえばおいしくない 606 232 18.6% 35.1%

5. おいしくない 1,165 186 35.7% 28.1%
　対象外・無効回答 8,526 635
1.濃い 110 25 3.4% 3.8%
2.どちらかといえば濃い 194 61 6.0% 9.3%
3.ふつう 1,626 325 50.0% 49.4%
4.どちらかといえば薄い 571 191 17.6% 29.0%
5.薄い 751 56 23.1% 8.5%
　対象外・無効回答 8,537 638
1.多い 416 6 12.8% 0.9%
2.どちらかといえば多い 534 28 16.4% 4.4%
3.ちょうど良い 1,035 160 31.8% 24.9%
4.どちらかといえば少ない 544 304 16.7% 47.4%
5.少ない 723 144 22.2% 22.4%
　対象外・無効回答 8,537 654
1.熱すぎる 35 2 1.1% 0.3%
2.どちらかといえば熱い 109 3 3.3% 0.5%
3.ちょうど良い 1,811 365 55.7% 55.4%
4.どちらかといえばぬるい 568 185 17.5% 28.1%
5.ぬるい 731 104 22.5% 15.8%
　対象外・無効回答 8,535 637
1.良い 251 145 9 7.7% 15.7% 1.4%
2.どちらかといえば良い 297 168 56 9.1% 18.2% 8.5%
3.ふつう 1,100 372 158 33.8% 40.2% 23.9%
4.どちらかといえば良くない 634 149 267 19.5% 16.1% 40.5%
5.良くない 970 91 170 29.8% 9.8% 25.8%
　対象外・無効回答 8,537 7,578 636
1.回数を増やしてほしい 1,558 48.3%
2.これまでどおり、月1回程度でよい 476 14.8%
3.どちらでもよい 930 28.8%
4.その他 260 8.1%
　対象外・無効回答 8,565

1.周りの友達が利用しないから 249 8.1%
2.家庭弁当がよいから 1,029 33.6%
(1)．子どものクラスの友達の利用が少なく子どもが嫌がるから 561 22.2%
(2)．子どもが家庭弁当の方がいいと言うから 867 34.2%
3(4).分量が合わないから 190 99 6.2% 3.9%
4(5)．食べたい（食べさせたい）と思う献立がないから 536 184 17.5% 7.3%
5．牛乳が嫌いだから 91 3.0%
6(3).給食の申込を忘れたから 148 380 4.8% 15.0%
7．昼食時間に配膳室に給食を取りに行くのがめんどうだから(時間が
かかるから） 233 7.6%
8．1か月単位の申込だから 203 6.6%
(6)．１カ月分の給食費が高いから 81 3.2%
9(7)．その他 385 360 12.6% 14.2%
　対象外・無効回答

1①.周りの友達が利用しないから 857 267 5.8% 10.6%
(1)．子どものクラスの友達が利用しないから 849 7.9%
(2)．子どもが利用しないと言うから 4,365 40.5%
2(3).家庭弁当がよいから 6,154 2,127 41.8% 19.7%
②.保護者が毎日家から弁当を持たせたいと思うから 535 21.2%
3(5)③.分量が合わないから 1,004 477 324 6.8% 4.4% 12.9%
4(4)④．食べたい（食べさせたい）と思う献立がないから 2,968 611 593 20.1% 5.7% 23.6%
5(6)⑤．牛乳が嫌いだから 677 125 22 4.6% 1.2% 0.9%
6⑥．昼食時間に配膳室に給食を取りに行くのがめんどうだから（時
間がかかるから） 1,373 67 9.3% 2.7%
7⑦．1か月単位の申込だから 484 269 3.3% 10.7%

(7)．1カ月単位の申込みなど申込方法がわかりにくいから（めんどうだから） 963 8.9%
(8)⑧⑨．給食費（300円）や払込手数料が高いから 607 129 5.6% 5.1%
8(9)⑩．食物アレルギーがあるから 146 111 110 1.0% 1.0% 4.4%
9(10)⑪．その他 1,070 544 202 7.3% 5.0% 8.0%
　対象外・無効回答

1.周りの家庭が弁当を持たせているのに、自分が持たせないと気が引けるから 29 1.4%
2.家庭弁当が重要な子どもとの関わりだと思うから 423 19.7%
3.兄弟や家族が家庭弁当であり、経済的であるから 487 22.7%
4.子どもが家庭弁当の方がいいというから 1,083 50.5%
5．その他 122 5.7%
　対象外・無効回答 6,359

1(1).クラスの多くが利用するようになったら利用する 698 864 8.0% 14.3%
①．生徒の好みに合った味付けにする 364 29.4%
2(2)②．分量が増減できたら利用する 572 225 322 6.5% 3.7% 26.0%
3(3)③．食物アレルギー対応ができるようになったら利用する 89 65 116 1.0% 1.1% 9.4%

【設問
７】

月1回程度、温かいメニュー
として、カレーライスを導
入しましたがいかがです
か。（１つ選択）

≪【設問１】で「２.過去に利用したことがあるが現在は利用していない」または「３.これまでに利用したことがない」と回答した方≫

【設問９】
(設問4)
設問⑦

中学校給食を利用しない主
な理由は何ですか。
（現在給食を利用していな
い生徒（保護者）の主な理
由は何だと思いますか。）

（２つまで選択）

≪【設問１】で「２.過去に利用したことがあるが現在は利用していない」と回答した方≫

【設問8】
(設問3)

中学校給食を利用しなく
なった主な理由は何です
か。

（２つまで選択）
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Ⅰ．　中学校給食について

 設問No． 設　　問 回　　　　答
回答数 割合

【設問
１】
（設問
１）
設問①

あなたは、中学校給食を利
用したことがありますか。
（１つ選択）

≪【設問1】で「１.現在利用している」または「２.過去に利用したことがあるが現在は利用していない」と回答した方≫

【設問
２】
設問②

おいしいですか。
（1つ選択）

【設問
３】
設問③

味はいかがですか。
（１つ選択）

【設問
４】
設問④

分量はいかがですか。
（１つ選択）

≪保護者の（設問４）で「3.家庭弁当がいいと思うから」と回答した方≫

≪【設問１】で「３.これまでに利用したことがない」と回答した方≫

【設問
５】
設問⑤

主食（米飯）の温度はいか
がですか。
（１つ選択）

【設問
６】

(設問2)
設問⑥

献立（メニュー）はいかが
ですか。（１つ選択）

【設問１0】

（設問6)
設問⑧

どのようにしたら、中学校
給食を利用しますか。

（中学生に給食を利用して
もらうには、どのような方
法が最も効果的だと思いま
すか。）
（１つ選択）

(設問５)
なぜ、家庭弁当がいいと思
われますか。



(4)④．就学援助が全額適用されたら利用する 268 71 4.4% 5.7%
4(5)．全員給食にならない限り、利用しない 3,852 3,328 44.0% 55.1% 0.0%
5(6)⑤．その他 1,434 948 235 16.4% 15.7% 19.0%
6(7)⑥．わからない 2,116 337 131 24.2% 5.6% 10.6%
　対象外・無効回答 3,028 2,468 57

1. 再開してほしい 4,213 4,941 423 36.9% 60.2% 33.7%
2. 再開しなくてもいい 740 363 547 6.5% 4.4% 43.6%
3. どちらでも良い 6,461 2,904 286 56.6% 35.4% 22.8%

　対象外・無効回答 375 295 40

1. おかわりできるようにしてほしい 2,564 4,703 703 22.7% 58.5% 56.8%

2.  最初から量を増やしてほしい 1,272 583 185 11.2% 7.3% 15.0%

3.  最初から量を減らしてほしい 1,728 548 23 15.3% 6.8% 1.9%

4. そのままでいい 5,756 2,205 326 50.8% 27.4% 26.4%

　対象外・無効回答 469 464 59

1. 給食の味の改善 4,262 2,838 414 37.7% 35.2% 33.0%
2.温かい給食の提供 2,743 3,517 406 24.3% 43.6% 32.4%

3. 汁物の提供 465 164 13 4.1% 2.0% 1.0%

4. アレルギー対応 301 219 154 2.7% 2.7% 12.3%

5. 米飯の分量調整 567 370 68 5.0% 4.6% 5.4%

6. 今のままでいい 2,227 452 19 19.7% 5.6% 1.5%

７. その他 746 499 179 6.6% 6.2% 14.3%

　対象外・無効回答 478 444 43

生徒 保護者 教職員 生徒 保護者 教職員

1．学校で実施している「中学校給食」 1,129 10.0%

2．家庭から持ってきた弁当 8,315 73.3%

3．市販の弁当 125 1.1%

4．市販のパン・おにぎりなど 1,038 9.2%

5．飲み物のみ 24 0.2%

6．お昼ごはんを食べていない 494 4.4%

7．その他 213 1.9%

　対象外・無効回答 451

1. ほぼ毎日 4,896 5,861 81.4% 86.3%

2. 週に4日 498 504 8.3% 7.4%

3. 週に3日 287 232 4.8% 3.4%

4. 週に2日 80 70 1.3% 1.0%

5. 週に1日 50 44 0.8% 0.6%

6. 持ってこない（持たせない） 201 80 3.3% 1.2%

　対象外・無効回答 5,777 1,712

1(1). 市販の弁当 118 165 1.9% 2.4%

2(2). 市販の「おにぎり」や「パン類」など 4,262 3,910 70.2% 57.8%

3. 飲み物のみ 39 0.6%

4(3).その他の食べ物 66 147 1.1% 2.2%

(4)．お金を渡し、市販の弁当などを買わせている 1,448 21.4%

5.お昼ごはんを食べない 65 1.1%

6.必ず弁当を持ってくる 1,519 25.0%

(5)．その他 1,093 16.2%

　対象外・無効回答 5,720 1,740
1. 野菜類や肉、魚など、いろいろなおかずがバランスよく入ったもの
　　（例：幕の内弁当など） 2,880 25.5%
2. 好きなおかずがたくさん入っている弁当
　　（例：からあげ弁当、ハンバーグ弁当、焼肉弁当など） 2,989 26.5%

3.  どんぶりものや、うどん・スパゲティなどの麺類 780 6.9%

4. パン類やおにぎり、またはハンバーガーなどのファーストフード 3,798 33.7%

5. デザートのみ 203 1.8%

6. 飲み物のみ 80 0.7%

7. その他の食べ物 551 4.9%

　対象外・無効回答 508

１．栄養価、栄養バランスに配慮されていること 3,705 462 44.8% 36.8%

2．安全で衛生的であること 2,651 477 32.0% 38.0%

3. 食味 1,183 153 14.3% 12.2%

4．分量 352 81 4.3% 6.5%

5．価格 204 17 2.5% 1.4%
6．その他 184 65 2.2% 5.2%
　対象外・無効回答 224 41

・回答対象者と設問ＮＯ
　　　　　　生徒：【設問●】、保護者：(設問●)、教職員：設問○

【設問1２】
(設問8)
設問⑩

主食（ご飯）の分量につい
てどのようにしたらよいと
思いますか。
（１つ選択）

【設問1３】
(設問9)
設問⑪

中学校給食について、今後
主に改善してほしいところ
はありますか。
（１つ選択）

Ⅱ．　中学校での昼食について

 設問No． 設　　問

【設問11】
(設問7)
設問⑨

今後温かい汁物を再開した
ほうがいいですか。
（１つ選択）

【設問14】
今日あなたが食べた昼食は
どれですか。（１つ選択）

【設問15】
(設問10)

≪中学校給食を利用してい
ない方≫
1週間に何回ぐらい家で作っ
たお弁当を持ってきていま
すか。
（１つ選択）

【設問１0】

（設問6)
設問⑧

どのようにしたら、中学校
給食を利用しますか。

（中学生に給食を利用して
もらうには、どのような方
法が最も効果的だと思いま
すか。）
（１つ選択）

≪全員≫

回　　　　答
回答数 割合

昼食を自分で選ぶときに
は、主にどのようなものを
選びますか。（１つ選択）

【設問17】

(設問12)
設問⑫

中学生の昼食として最も重
視しているのは何ですか。
（１つ選択）

【設問16】
(設問11)

≪中学校給食を利用してい
ない方≫
家で作ったお弁当を持って
こない（持たせない）日の
お昼は、主に何を食べてい
ますか。
（１つ選択）


